



◆內蒙古自治區政協委員許文俊

習近平總書記指出，「教育、科技、人才是全面建設社會主義現代化國家的基礎性、戰略性支撐」，「要按照發展新質生產力要求，暢通教育、科技、人才的良性循環。內蒙古自治區政協委員許文俊在本港科技教育深耕多年，他對總書記的講話感觸很深，決心進一步響應國家號召，加快培養拔尖創新人才，全心獻力新質生產力發展，積極投身建設美好香港，在參與中華民族偉大復興的歷史進程中貢獻更大力量。

文：黃潔儀

# 許文俊：擔當培育人才新使命 獻力復興偉大中國夢

### 勉青年創新突破 為國家發展儲能

培育人才是壯大香港和祖國發展的重要養分，有助推動中國式現代化，國家經濟、創科朝高質量發展，加速產業升級轉型。許文俊表示，「十四五」規劃明確支持香港建設國際創新科技中心，充分發揮聯通內外、引路領航的橋樑作用，要配合國家規劃發展，必須從小培養青年有創新的精神，奠定穩健的創科知識基礎。他說：「創科是科學、科技和創新，三者相輔相成」，希望小朋友自小系統地接觸科學、技術等教育，激發創新思維，因而設立普斯特教室（PRISTER Academy），讓他們透過不同的教育場景奠定知識基礎，萌生創科的興趣，幫助他們迎接創科時代的無限機遇。

為開拓學生的國際視野，為打造國際創新科技中心儲能，許文俊早前帶領了七所本港中、小學學生前往英國參加全球最大型教育科技展之一的英國教育展(BETT)，向全球公眾展示學生的機械人舞蹈作品。展會期間，學生更有機會與教育局局長蔡若蓮交流，分享自己的創意想法，大獲局長讚賞。許文俊表示，本港學生在創科上有獨立的想法，希望透過比賽和展會，培養他們有國際視野，為本港成為



◆許文俊(中)希望小朋友自小系統地接觸科學、技術等教育，激發創新思維，在未來迎接創科時代的無限機遇。



◆除了在教育工作上不遺餘力，許文俊(左四)也是香港O2O電子商會總會會長，積極推動商界合作共贏，激發新工業釋放動力。

國際創科中心儲能，更鼓勵學生大膽發揮自己的創科思維，未來為國家產業開闢新的路向，激發新工業釋放動力。

商業航天是新質生產力的其中一個範疇，習近平總書記在河南考察時，也提出青年續寫「載人航天」精神。許文俊同時身為國際宇航創新科技組織董事局副主席，他表示，未來必須要加強推動本港航天教育，同時鼓勵青年到內地考察。該組織積極為青年交流學習鋪橋搭路，將帶領本港學生和老師到內地觀看火箭發射，助他們更了解航天在發展新質生產力中的重要角色，同時培養學生的家國情懷，增強他們的國民身份認同感。「到內地交流學習可以引導青年了解香港

與祖國的同根同源，感受兩地關係的血濃於水，我希望培養他們成為仰望星空、腳踏實地的年輕人」，許文俊有感而發。

### 推動兩地交流 與祖國共成長

許文俊一直重視兩地融合交流，作為內蒙古自治區政協委員，他在今年政協提案中提出，促進港蒙兩地就文化、旅遊和人才三方面加強合作。在文化交流上，許文俊早前推動內蒙古民族歌手與香港青年交流，促進內蒙古與香港文化藝術的相互了解，建立兩地寶貴的友誼，討論未來更多合作的可能性。他期望兩地政府和機構未來舉辦更多與文化、藝術相關的體驗和活動，讓香港市民從新角度了解內蒙之美，向外說好內蒙故事。

除了促進兩地文化藝術交融，許文俊說，內蒙古在國家歷史上有重要意義，是香港青年應該上的歷史「必修課」。他說，內蒙古在中國抗日戰爭中發揮了重要戰略作用，是先烈英雄保家衛國的防守線。他表示，未來將進一步推動更多到學生到內蒙古考察交流，深信當地的歷史文化是最好的國民教育課。許文俊說：「到內蒙古考察交流有助學生更立體地了解祖國歷史，重走抗戰的路線，感受前人所流下的血與汗，不忘他們的艱苦奮鬥，鼓勵學生獻力祖國發展，協力推動偉大祖國取得更輝煌的成就！」



◆許文俊(左一)早前帶領了七所本港中、小學學生前往英國參加全球最大型教育科技展之一的英國教育展。



◆許文俊早前回內蒙古考察，他希望加強港蒙兩地就文化、旅遊和人才三方面加強合作。



◆大連市政協常委兼港區召集人、大連市港澳台僑辦副主任、港區省級政協委員聯誼會常務理事李文輝

大連市政協常委兼港區召集人、大連市港澳台僑辦副主任、港區省級政協委員聯誼會常務理事李文輝在談及十多年來的政協工作時，感觸良多。他憶述，由參與政協工作學習研討到完全了解掌握政協系統，讓他體會到政協擔當的重要使命。「『人民』、『協商』，在我看來，這兩個詞就是政協工作圍繞的『主旋律』。要聽人民的話語、做人民和政府的橋樑，多落區了解民情民意，把人民對美好生活的向往作為奮鬥目標。」

文：莊園

# 李文輝：抓緊國家發展機遇 促進中外文化交流

正如其所言，人民政協會選擇事關經濟社會發展全局的重大問題着力組織調研和獻言獻策，尤其香港處於由治及興新階段，身為政協委員的責任和使命也相應提高了難度和要求。李文輝表示，近年，為推動香港「一國兩制」行穩致遠，中央出手為香港訂立國安法、完善選舉制度、落實「愛國者治港」，近期香港特區立法會全票通過《維護國家安全條例》，更是補上了特區維護國家安全制度機制的漏洞和短板，讓香港可以專注發展經濟、改善民生。他表示，香港有獨特優勢，在新發展新征程上，如何加強效率和高質完成政策實施，可以借鑒國家的治理體系。

### 熱愛才會全情投入

「我非常認同國家的治理體系，政協是其中重要組成部分，它注重人民的意願、和人民的溝通，香港可以在這方面借鑒、學習，政協當中的『協商』，在於大家可以協調、商量、協商，是包容、充滿愛心的相處，特別是當我們總在提倡要『愛國愛港』之時，培養一顆友愛的心，是尤為重要的，這也是做人做事應有的態度。」



◆李文輝(左八)組織港區省級政協委員聯誼會到大連訪問交流。



◆李文輝(右三)聯同政協委員們落區支持區議會選舉。



◆李文輝(左)堅定支持警方執法。

1993年一手把法拉利帶入中國，人稱「中國法拉利之父」的李文輝，經營了20多年的法拉利生意，更是因為一份從小對法拉利的熱愛，他一直注重高質創新、追求完美。李文輝強調，對於年輕人來說，要培養「愛」的能力，即是對社會、對國家有真實的愛，要愛香港、愛市民，因而才會愛國。

李文輝重視青年成長，他希望青年人正確認識祖國，緊貼國家發展戰略，獲取有益資訊。多年前，他邀請了全國政協委員林大輝組織中學老師、校長、校監到大連訪問，除了參觀大連市的建設，還在旅順口參觀了博物館。一個旅順口，半部近代史，硝煙與屈辱，都已遠去，但歷史不容忘卻。在這裏，老師們見證抗日戰爭和解放戰爭等重大歷史事件的遺址，近距

離地了解歷史，將所見所感，帶回香港傳遞給學生們，這種參訪團也是一種特別的方式，為年輕教師帶來深刻的體驗。此後，他還多次組織老師學生團到大連訪問，參觀旅順口的歷史遺跡。

### 鼓勵青年推動文化共融

香港在國家「十四五」規劃中有獨特優勢和發展機遇。李文輝說：「國家『十四五』規劃明確提出，支持香港發展中外文化藝術交流中心。文化是有生命的，新的文化和舊的文化交融，往往可以擦出不一樣的火花。我想現在更多的工作，也要交給年輕人來做，就像以前的『文藝復興』，都是由青年人推動。」

此外，李文輝呼籲廣大香港青年要把握國家發展機遇，積極融入大灣區。他指出，香港作為中國重要的對外城市，年輕人除了可以把握金融貿易、出入口貿易、科技領域的機遇，還可以留意再工業化的機遇，香港的「再工業化」有巨大的發展潛力和空間，能夠使「香港製造」這個品牌再次發光發亮。此外，他亦關注數字中國的整體規劃布局，認為元宇宙有非常巨大的前景，但他同時提醒，科技固然可以改善生活，但不能過於依賴科技，元宇宙是一個虛擬宇宙，人與人之間的互動是一定要透過面對面、群體生活、社區互助，「如果沒有生產力，而只是虛耗力，就會產生負面的結果，所以要善用科技，不應沉溺於科技。」



◆李文輝(前排右二)與太太(前排左三)在甘肅省訪問基層家庭。